1) MpuMeHsA NpoLLecc opToroHanMaauum, NoCTPOUTbL OPTOHOPMUPOBAHHBIN Ga3nc NMMHEeNHOro NoANPOCTPaHCTEA,
NOPOXAEHHOIO CUCTEMOI BEKTOPOB

a=(3;-1;-1;0)
b (2;-1;0;1)
¢C=(1;1;-2;3)

lMpouecc opToroHanusauuy 3aknoyaeTcs B nocregoBaTenbHoM nepebope M BEKTOPOB cUCTEMBbI (B NOGOM
nopsaake n HadnHaa c noodoro BEKTOpa CI/ICTeMbI) C Takmm oHOBpPEMEHHbIM NOBOPOTOM KaXK0oro BeKTopa CUCTEMblI,
YTOObI KAXXObIA TEKYLLMIA BEKTOP CTan NepneHaukynspeH npeapigyiemy. lNMpouecc opToroHanusauumn getanbHo
N3noxeH n 060CHOBaH, B YaCTHOCTH, B [1]; OH 3aHMMaeT M waroB. B [2] OH Ha3bIBaeTCcs NpoLieccomM
opToroHanusauuu Npama-LLmngra.
3ameyvaHus:
® OpTOroHanu3npyemasi cuctema BEKTOPOB JOJPKHA ObITb JIMHENHO HE3AaBMCMMA; ECINN XKEe UCXO4HAasA cuctema
BEKTOPOB MNMHENHO 3aBMCMMa, TO Cpeaun BEKTOPOB OPTOroHanbHOW cucTeMbl ByayT HyneBble, KOTOPbIE YAanum 13
CUCTEMBbI;
® ecli1 NIMHEeNHOo He3aBucumMmasi cuctema OpTOroHarnbHa, TO OpTOroHanunsaunda He USMeHUT eé;
© MOCKOJIbKY NOopsiaoK Nnepebopa BEKTOPOB B NPOLIECCE OPTOroHaNM3aLmMm Npon3BosieH, To 3agada

OpTOroHanu3aumm, pellaemasi B COOTBETCTBUN C PACCMOTPEHHbBIM anroputmom, umeet P, = m! pewenii.

» [MpoBepUM NUHENHYIO HE3AaBUCMMOCTb AaHHbIX BEKTOPOB (3TO MOXHO M HE AenaTb, HO BbISIBUB U yaanuBe NIMHENHO
3aBUCKMbIE BEKTOPbI, M30EXNM B JaNbHENLLEM JIMLLHUX BbYMCNEHWUA). [1Na 3TOro HakngémM paHr MaTpuLbl
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- paHr maTpuubl paBeH TpéM (KOJ'II/I‘-IeCTBy BeKTOpOB), crnegoBaTtesibHO, BEKTOpPbI é:, b y 6 NNMHENHO HE3aBUCUMBbI.
I'Iapbl BEKTOPOB onpeaendarT HenapannenbHble rmnepnyioCKOCTU (BeKTOpr B J@aHHOW 3adade onpeneneHbl B

npocTpaHcTee R 4 ).

MpoBeprM OPTOrOHaNbHOCTL BEKTOPOB, BBIYMCIIMB CKanspHbIE NMPOV3BEAeHNS:
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- BEKTOPbI HE ABNAKTCA B3AaMMHO OPTOroHasrlbHbIMW.

» Monoxwum § ; =§:(3; —-1;-1; 0).
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» MpoHopmuposas Bektopbl §;, §,, § 3, NOMy4MM MCKOMbI OPTOHOPMUPOBAHHLIN Ga3uc:
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Mpoeepka B Mathcad:
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MpumeyaHue. MockosbKy B MpoLIecce OPTOroHanMsaLmmn B Ka4ecTBe 04epeaHOro NoBopaYnMBaeMoro BeKTopa 1 B
Ka4yecTBe BEKTOpa, OTHOCUTENBHO KOTOPOro NMPOoM3BOAUTCA NOBOPOT, MOXHO BGpaTh NMPOU3BOSbHLIE Mapbl BEKTOPOB, TO

3apaya, pellaemasi B COOTBETCTBUM C PACCMOTPEHHbIM anroputMom, umeeT P; =31 =6 peuwennii. Ecnm xe

paccmaTpuBaTbh BCE OPTOHOPMUPOBAHHbIE 6A3MChl, @ HE TONbKO MOSyYEHHbIE MPOLLECCOM OPTOrOHaNM3aLum, TO Takux
©as3uncoB cyLecTBYyeT OECKOHEYHOE KOJTMYECTBO.
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2) anMeHﬂﬂ npouecc opTtoroHanmnsawuum, noCTponTb OpTOFOHaﬂbeIIZ 0asunc noanpocCTpaHCTBa, HAaTAHYTOro Ha
0aHHYIO0 CUCTEMY BEKTOPOB

a;=(1;2;2;-1)
(1;1;-5;3).
(3;2;8,-7)
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B kauyecTBe nepBoro Bektopa Bo3bMéM D; =a;.
OcTanbHble BEKTOPbI BLIMUCIIMM MO hopmyne
o (an bj )

b, =an—zmbi

i=1

Torpa
{bl, ,bn} - OpPTOroHanbHbIN 6a3uc,
{ b, by y
ey - OPTOHOPMMPOBAHHBIN 6a3uc.
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Mycte b; =a;; e by :(1; 2:2; —1).

BTopow BekTop opToroHansHoro 6asuca:
(1+2-10-3)
(1+4+4+1)
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TpeTun BekTOp opToroHansHoro 6asuca:

(23:02)  (35.02)

(1;2;2;-1)=(2; 3, -3; 2)

b.=a,— b, - b, =
T brby) T (brby)

(3+4+16+7) (6+6-24—-14)
=(3:2:8:-7)- 1;2:2:-1)— 2:3:-3:2)=
( ) (1+4+4+1)( ) (4+9+9+4)( )

:(2;—1;—1;—2)

WTaK, MCKOMBbIt OPTOroHasbHbIN 6asnc {bl b, ,b3}:
b, =(1;2; 2;-1)
b,=(2;3;-3;2)
b;=(2;-1;-1;-2)




